

一枚咸鸭蛋的变形记

近日,记者来到巨野县麒麟镇尚庙村李亮的鸭蛋腌制品车间,车间内,工人正将鸭蛋捞出,一排排腌制大缸里,鸭蛋半露出水面,如乒乓球一般。另一旁腌制好的鸭蛋从青色变成了酱色,正准备装箱。

李亮拿出一枚腌制好的鸭蛋向记者介绍道:“这几年我不断扩大生产规模,现在月产量能达到2万斤,年销售收入十多万元,产品销往周边各乡镇,还带动两名贫困户实现了就业。”

2014年,外出务工的李亮来到一家鸭蛋腌制企业打工,从事腌制工作,在这期间,他学到了鸭蛋腌制技术。“随着年龄的增长,孩子要上学,几亩地要管理,家中还有老人要照顾,只靠俺对一个人忙不过来。”李亮说。思虑再三,他决定带着打工学到的技术回家创业腌制鸭蛋。

李亮告诉记者,鸭蛋腌制有很多种方法。他所腌制的鸭蛋油多、蛋黄鲜艳,口感好。一开始,李亮只是在家里建了个作坊,

每个月腌制四五千斤,净利润五千元左右。由于手艺好、口味正,再加上李亮的服务周到,大家口口相传,产品在十里八乡变得供不应求。看着日渐红火的生意,李亮有了扩大规模的想法并注册了“鲁捷”商标。接着,他很快从银行里贷了款,增加设备,马不停蹄地建厂房,买材料、买鸭蛋,迅速扩大了生产规模,销售量和销售额也随之提高。

“做生意没有不难的。”李亮说,有一次,他前去给客户送鸭蛋,半路上电动三轮

车突然坏了,他硬是推着车走了七八里的路才找到修车的地方。“这些都不算什么,我经常给孩子说,人吃点苦才能成事儿。”

自己创业成功了,李亮没有忘记乡亲们。他的车间里,有两名贫困户在这里务工,并且实现了脱贫。谈到下一步的打算,李亮说:“人往高处走,接下来我想继续扩大规模,建一个更大的车间,上一些自动化的设备,招收更多的乡亲来这里上班。”

记者 杨飞



工艺更新 产业升级

3月14日,位于牡丹区胡集镇的聚鑫塑业有限公司生产车间内,工人正在生产线上加工塑料奶瓶。胡集镇积极引导当地塑制企业加大产品研发力度,推动工艺塑料制造产业提档升级。该企业通过引进自动化塑制产品生产线,实现了生产工艺数字化以及节能、降耗、减排等多重目标,安置就业20余人,产品畅销河北、江西等地。

记者 李若生 摄

换个阵地再冲锋

“如果不是当过兵,恐怕这辈子只能在轮椅上度过了。”日前,郓城县广强残疾人创业孵化中心负责人钱广强告诉记者,三年军旅生涯给他的不仅是健康结实的身体,还有永不服输的军旅精神,军旅精神更是融入了血液,照亮了他的人生道路……

1997年,钱广强从老家郓城县程屯镇参军入伍。身高180厘米的钱广强在部队里成为一名光荣的护旗手,这也意味着除了正常的训练之外,他要比别的战士付出更多,站军姿、踢正步、端旗帜……不论严寒酷暑,训练场上总能找到他那笔直的身影。

钱广强说:“在部队时虽然没有冲锋陷阵、救民于水火的英雄事迹。但部队首长告诉我们,城市繁荣发展,人民安居乐业,需要军人在幕后默默守护,这是军人的责任与担当。”从那时起,钱广强真正明白了军人这个词的含义。

2000年,钱广强退伍后和几个战友

筹资开起了网吧,事业发展得顺风顺水。但三年后,一场车祸造成他双腿中度截肢。钱广强从病床上醒来时的那一刻,他感觉自己“废”了。

突如其来的打击让钱广强一度失去了对生活的信心。出院后,他托人转让了自己一手创建的网吧,用转让费还清了欠下的医疗费,就把自己“关”了起来,再也不出门了。

“翻身上杠,一口气50个引体向上,全副武装,越野5公里训练……广强,你还记得吗?”在战友的陪护疏导下,钱广强回想起了在军营里的苦与乐,也回想起了那个从不服输、绝不“趴下”的自己。随着钱广强心结的逐渐打开,家人也带来了好消息,济南有家残疾人康复中心能为钱广

强量身制作假肢。

钱广强在济南康复期间,医生告诉他:“装上假肢后要多练习,今后离开轮椅站起来没问题,但行走可能离不开拐杖了。”医生的话给了钱广强信心,但也激发了他“不服输”的犟脾气。“我不仅要丢掉轮椅,更要扔掉拐杖,我一定能做到!”向者谈及过往时,钱广强红了眼眶。

为了带上假肢后能顺利走路,钱广强立下了“不走不归”的军令状。别人看电视时他在走,别人睡觉时他在走,手上磨出了血泡他在走,腿上磨出了血泡继续走。钱广强说,走着走着仿佛又回到了火热的军营,看到了那个曾经的自己……3年康复训练结束时,钱广强大步流星地踏上了回家的路。

2009年,钱广强决定再次创业。他先是考取了郓城县残联的专职干事,服务残疾人,又在县残联的支持下,先后开设了电商培训班,组建了“阳光助残创业园”,整合当地农副产品、地方特产等商品,通过网络销售。2017年,钱广强筹资180余万元,创建了面积5000余平方米的郓城县首个无障碍残疾人就业基地——“郓城县广强残疾人创业孵化中心”,该中心能够满足残疾人日常培训学习、康复训练、就业创业、生活娱乐等多种需求,被中国残联认定为“国家级残疾人职业培训基地”。

“要跟着党走一辈子,最大的愿望是能入党,因为没有党委政府的扶持,就没有今天的我。”钱广强说,孵化中心这个模式为残疾人插上了致富的翅膀,未来将大力推广这个模式,让更多残疾人过上幸福美好的生活。

记者 孙涛

我省“对症下药”促中药产业高质量发展

◆加快建设全省中药饮片信息化追溯平台 ◆鼓励生产和使用小包装赋码中药饮片

据《大众日报》消息 3月15日下午,省人民政府新闻办举行新闻发布会,解读山东省药监局等10部门出台的《关于促进山东省中药产业高质量发展的若干措施》(以下简称《措施》),该《措施》将于4月1日起正式实施。这是继国家药监局《关于促进中药传承创新发展的实施意见》发布之后,首个出台促进中药产业高质量发展措施的省份。

省药监局局长于涛介绍,目前,全省中药材种植面积385万亩,共有中药生产企业202家,专营中药饮片的批发企业30家,中药品种2132个。从中药产品看,已从丸、散、膏、丹等传统剂型发展到现在的滴丸、片剂、胶囊、颗粒剂等40多种剂型,培育形成了阿胶、稳心颗粒、心可舒片、天丹通络片等一批全国知名品种。

3月2日,国家药监局批准我省企业在研发的宣肺败毒颗粒上市,宣肺败毒颗粒是抗疫临床一线院士专家筛选出的“三药三方”之一,宣肺败毒方的成果转化,也是中药注册分类改革后首次审评审批的品种。“下一步,我们将重点在中药饮片、中药配方颗粒、中药新药等领域,进一步释放改革政策红利,助推我省中药产业守正创新。”于涛说。

“药材好,药才好”,再度提升中药质量,就要实施源头治理。《措施》中指出,从中药材种植的田间地头开始,以标准

化、规模化为突破口,聚焦中药材种植养殖、生产经营使用等环节,不断叫响“品质药都”道地中药材品牌。

省农业技术推广中心主任杨武杰介绍,我省将加快品种选育和推广,以丹参、西洋参、金银花等区域性优势大品种为重点,建立种子种苗繁育推广体系,加大新品种推广力度,加快建设区域化、专业化中药材种子种苗繁育基地,提高地道药材供种供能能力,提升新品种覆盖率。省卫生健康委副主任庄严表示,为进一步扩大山东道地药材在全国的知名度,将通过各地推荐、公开征集等方式,组织遴选一批历史悠久、品种优良、疗效突出、带有山东地域特点、具有较高知名度的优质中药材品种,打造“鲁N味”齐鲁道地药材品牌。

《措施》在监管上打破原有思路,聚焦破解中药饮片不强的“病根”,吸收企业、协会、专家等社会各界多方面的意见建议,集中“把脉会诊”“对症下药”,解决了中药饮片在建设基地、委托生产、趁鲜切制试点、仓储面积等方面政策限制,为产业发展带来多项政策红利。比如将专营中药饮片的批发企业与药品现代物流企业进行区分,将开办专营中药饮片的批发企业仓库面积由10000平方米调整为3000平方米,这一政策降低了对企业仓储的要求,将有利于我省中药饮片

流通行业的发展。

省工业与信息化厅二级巡视员张忠军介绍,我省中药产业发展也面临着总体产业规模小、技术创新能力不足、标准体系不健全、产业链衔接不够紧密等问题。工信部门将支持企业开展科技创新,大力培育“专精特新”“瞪羚”“独角兽”等高成长性企业,利用我省中药生产企业的技术优势和我省中药材资源优势,加快发展中药保健品,功能食品、保健饮品、药酒、药妆等健康产业,促进中医药与健康养老、治未病、旅游文化等融合发展,提高中医药在大众的传播普及和国际影响力,促进我省现代中药产业的发展。

如何把守正创新、质量安全贯穿监管全过程?《措施》提出,一方面,鼓励探索中药饮片、中药配方颗粒、中成药的研发创新、品种培育、品种保护,推动中药企业“敢创新、会创新、能创新”;另一方面,持续加大中药监管力度,改革医疗器械管理,强化技术支撑体系建设,加快提升我省在中药检验、人才培养、科学研究、智慧监管等方面的能力。比如,在追溯体系建设方面,将加快建设全省中药饮片信息化追溯平台,鼓励生产和使用小包装赋码中药饮片,实现生产流通全过程可追溯,为中药质量保驾护航。

(杨润勤)



春风催新绿 植树正当时

3月12日,菏泽高新区万福街道办事处新时代文明实践所(站)志愿者、党员志愿者们来到高新区新材料产业园,开展义务植树活动。通过活动的开展,增强了干部职工的凝聚力和团队精神,倡导了“植绿、护绿、爱绿”的生态文明理念。

记者 王燕 摄

春风十里 红旗飘扬绿意浓

郓城县郭屯镇植绿为乡村“美颜”

本报讯(通讯员 车先申 张淑哲 记者 郑华伟)3月12日,在郓城县郭屯镇的村庄、道路上,到处都是栽植绿化树的热闹场面,一杆杆“党员志愿服务队”、“巾帼志愿服务队”的红旗下,忙碌着一群群身穿红马甲的志愿者,有70岁以上的老党员,有20多岁的“青年突击队”队员……

在乡镇公路上,郭屯镇党委书记郭国建、镇长曾磊也忙碌在植树的人群里。他们义务植树,为村庄形象,不怕出力流汗。在“郭屯村党员志愿队”的旗下,有一个看上去近80岁的老人,不停地向树坑里填土,记者走过去与他攀谈,他有些耳聋。他说他叫张延士,今年76岁,有40多年的党龄。镇里对美丽乡村建设搞规划,搞亮化,搞绿化,没少操了心。尤其是近两年,郭屯的环境得到了很大改变,以前垃圾到处是,塑料袋随风飞,现在街上干净得连一块砖头也找不到。栽植绿化树,以前做梦都不敢想,总觉得那是城市人的事,现在农民家里也养起了花草,路边栽上了海棠、紫叶李、栾树、白蜡,还有那叫不上名的植物……

在“丁官屯志愿者服务队”旗下,几个身穿“为家乡添光彩”红马甲、家庭妇女模样的

志愿者围在一起栽着树,看到记者带着照相机走过来,一位50多岁的大妈笑着说:“你给这个媳妇拍一张照片,好好宣传宣传她,她放着挣钱的事不干,还说我要,你送完孙女上学,就慌着来栽树,比俺还积极!”惹得人们大笑。据了解,送孙女上学后来植树的叫刘德香,今年52岁。与她“顶嘴”的叫任凤丽,今年40岁,在一家电子厂打工……

据镇党工委书记王莹介绍,近几年,郭屯镇把绿植增绿作为美丽乡村建设的重要措施,充分发挥各类志愿者的积极性和模范带头作用,对镇道路、村庄街道进行绿化美化,打造花园式乡村。她说近几年全镇18个行政村都在搞绿化树栽植和沿街花池绿化管理。有500多名志愿者参加绿化栽植。

加快菏泽高质量发展研讨会召开

本报讯(记者 孔博)3月15日,加快菏泽高质量发展研讨会召开,共青团中央书记处书记关志洁,中国农村青年致富带头人协会党支部书记、秘书长吴立菊,团省委副书记盛夏,副市长聂元科出席了会议。

会上,与会人员围绕菏泽农业农村发展、农副产品加工、现代农业、文旅康养等领域进行了充分交流。

聂元科指出,近年来,菏泽市委、市政府始终把引领青年投身乡村振兴作为工作重中之重,深入实施返乡青年创业扶

持、农村青年电商等特色工作项目,特别是大力开展“村村都有好青年”选培计划,

积极引领广大农村青年发展现代农业、繁荣农村经济、创业增收致富。希望各位青年企业家就菏泽发展提出宝贵意见建议,

我市将以最大的诚意、最好的环境、最优的服务和最扎实的行动,助力各界青年企

业家创业兴业乐业,实现事业更好发展。

会前,中国农村青年致富带头人协会

会员实地考察了曹县、东明县经济社会发展成果,并与当地部门和企业进行了深入对接交流。

“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽) 牡丹美术作品大赛进入复评

本报讯(记者 付臣臣)3月12日,“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽)牡丹美术作品大赛复评在市美术馆新馆举行。大赛由市政府主办,市委宣传部、市文联、市文化和旅游局承办,东明石化集团为活动提供大力支持。

大赛共征集到国内外美术作品4418幅。此次复评,由五名中国美协会员担任评委,从初评产生的120幅入围作品中评出100幅入选作品。4月,将在市民文化中心进行集中展览,接受群众投票。

定陶区天中街道王洪庙社区获殊荣

本报讯(通讯员 刘天宇)近日,司法部、民政部印发通知,决定命名北京市朝阳区小红门乡小红门村等1045个村(社区)为第八批“全国民主法治示范村(社区)”,定陶区天中街道王洪庙社区上榜。

据了解,王洪庙社区按照全面依法

治国和乡村振兴战略部署,认真贯彻落实中央、省、市有关安排部署,扎实推进民主法治示范村(社区)创建工作,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,基层治理法治化水平不断提高,于近日上榜第八批“全国民主法治示范村(社区)”名单。



让“小微权力”在阳光下运行

为进一步建立健全“小微权力”运行机制和监督体系,加快推进农村基层治理体系和治理能力现代化建设,不断提升群众满意度和幸福感,郓城县丁里长街道把村级组织管理、村级重大决策事项、涉农补贴资金发放事项、救助救灾事项等八个方面三十九项具体事项制作成展板,附上街道办相应业务部门的电话,在村委会显著位置公开,便于群众了解,方便群众咨询。图为王兵马集村委主任张洪路为群众介绍办事流程。

通讯员 乔斌 摄



春风催新绿 植树正当时

3月12日,菏泽高新区万福街道办事处新时代文明实践所(站)志愿者、党员志愿者们来到高新区新材料产业园,开展义务植树活动。通过活动的开展,增强了干部职工的凝聚力和团队精神,倡导了“植绿、护绿、爱绿”的生态文明理念。

记者 王燕 摄